

## 提升农村污水管网改造工程

过美萍(永康市友孚工贸有限公司职工)



2014年至2016年,我市持续推进污水管网建设工作,农村生活污水管网已实现全覆盖。但是,由于设计不合理、设施老化、维护不到位等,目前许多村庄的污水管网已存在破损堵塞、接管不到位等问题,影响居民生活环境,亟需采取措施。

建议对前期污水

管网设置不合理、破损、堵塞等群众反映较集中区块进行全面排查,摸清底数,制定方案,提供专项资金和专业团队保障。优化项目审批、资金下拨等流程,高效推进管网改造提升,对全市农村全域管网进行维护,由专业团队负责,减缓设施老化速度,定时清理,减少堵塞情况。

## 加快推动快递到村 网点全覆盖建设

徐金高(三联村党支部书记)



快递网络延伸到村,有效衔接农户与市场,激活农村地区消费潜力,打通农产品向外销售渠道,对扩大内需、推动乡村振兴具有重要意义。但是,目前仍有不少村庄没有到村快递点。目前,我市快递网点在村庄铺设最多的韵达快递,也只覆盖了130个点位,快递业务无法满足村

民需要,村民收取快递十分不便。

建议有关部门加快补齐农村快递物流配送短板,进一步畅通农产品出村进城、消费品下乡进村双向流通渠道,通过设置村级寄递物流综合服务网点、智能快递柜等方式,回应百姓需求。这样既能方便村民网购取货,又能促进特色农产品便捷出山。

## 加强美容美发 消费市场监管

陈小红(永康市鸿祥房产中介公司家政服务员)



近年来,美容美发店充值办卡的现象非常普遍,俨然成了一些商家经营的不二法宝。商家以高额折扣、免费赠送、明星美发师等噱头吸引顾客。然而,美发充值办卡的过程以及后续服务中存在的诸多问题,给不少消费者带来隐患。面对这种状况,消费者在多数时候只能无奈选

择接受不必要的损失。

建议相关部门结合辖区实际,开展美容美发消费市场秩序专项整治行动,针对明码标价是否规范、化妆品进货查验是否到位、护理用品是否过期、标识标签是否规范、经营者索证索票是否落实等情况开展重点检查,对责令改正的美发店开展回头看,对拒不改正的市场主体进行立案查处,真正做到处罚一家、震慑一片、规范一个行业。同时,通过微信公众号、抖音、报纸、电视等媒介,对全市消费者开展宣传教育,提升消费者对于消费安全和维权知识的了解,引导广大消费者合理消费,切实维护自身合法权益。

## 西溪镇落实一户一宅规定 保障村民原有宅基地 聚焦重点献良策

蒋福庆(下赵村村委会副主任)



## 代表团履职尽责谋新篇

一户一宅是农村住房政策的基本原则。随着国家住房政策的加强,宅基地的管理和监督也越来越严格。按照政策要求,这不仅是解决一户多宅问题的有效途径,最重要的是全面推行一户一宅,可以盘活农村闲置宅基地,为乡村振兴提供土地要素保障。

建议充分利用宅基地确权登记和颁证工作中两权登记的数据成果,摸清底数,对符合宅基地一户一宅政策的颁发产权证,不符合的分批次进行消化处理。加强对宅基地申请、审批、使用的全程监管,开展农村宅基地动态巡查,及时发现和处置涉及农村宅基地的各类违法行为,防止产生新的违法占地现象。

## 结合实际谋发展 守护乡音

吕瑞龙(西山村党支部书记)



永康话是我市极其重要的非物质文化遗产,历史悠久,保留了许多唐时古音。在袁家骅先生所著的《汉语方言概要》中,永康话被列为古吴语的代表性方言。

随着经济社会的发展以及普通话普及和推广范围的扩大,永康方言的生存空间面临着严峻考验。因此,加强永康方言的保护工作势在必行,需要引起人们的广泛关注。

建议广泛宣传,提升人们对永康方言的重视程度,从思想上提高对方言的保护意识。教育部门应牵头组织方言类活动,在中小校园开展弘扬方言的项目,举办比赛,促进青少年说永康话、创编方言故事等,以便于传播、推广。学校应定期举办方言文化系列活动,加强学校课程的植入,为孩子提供学习方言的机会和平台。加强学校教育,在中小校园内开设方言培训课,改变家庭用语习惯。

## 加强永磐公路交通安全隐患治理

黄锦军(西溪镇锦华绣品厂服装设计师)



永磐公路全长17.437公里,是永康和磐安往来的交通要道,同时也是西溪镇西山、柏岩、棠溪等十几个行政村村民出行的主干道。但是,自永磐公路开通以来,该路段事故频发,周边百姓对该路段交通隐患整治呼声很高。

永磐交界处到西溪镇黄川村孔村自然村路段都是下坡路,来往大车、重车多。重型车长时间刹车会导致刹车失灵,雨雪天气交通事故易多发。同时,在永磐公路青山口村路段,不少司机存在违规驾驶行为,威胁道路交通安全。此外,部分路面维修养护工作未引起充分重视。其中,丁坑隧道内的柏油路面存在破损现象,危险系数升高,影响行车安全。

建议将永磐公路义门至孔村段增设避险车道项目列入2024年市里相关项目计划。同时,在永磐公路青山口村路段增加交通技术监控设施,加大处罚力度。及时完善道路交通基础设施,对永磐公路路面破损和柏油路面脱落进行全面修复。

2月4日,出席市十八届人大三次会议的西溪镇代表团代表济济一堂,认真审议政府工作报告等文件,气氛庄重热烈。代表们在发言中坦诚开放交流、积极建言献策,围绕乡村振兴、民生项目、文旅产业融合发展、城乡环境治理等方面提出意见建议,把西溪镇的新变化、新声音、新形象带到了大会现场。